

adaptor / June 12, 2014 08:13PM

[\[BBC\] 中日軍機「擦肩」 雙方舌戰再度升級 \[2014-06-12\]](#)

[BBC] 中日軍機「擦肩」 雙方舌戰再度升級 [2014-06-12]

更新時間：2014年6月12日，格林尼治標準時間10:50

引用日期：2014-06-12

引用連結：

http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/world/2014/06/140612_sino_japan_airplanes.shtml

(Source: BBC)

中日軍用飛機在東海上空近距離「比翼雙飛」事件後，北京和東京相互指責對方，爭執升級，日本外務省周四（12日）就此召見中國駐日大使。

中國國防部網站周四（12日）公布了兩段視頻，展示中方聲稱的事發經過，指責日本一架F-15戰鬥機周三上午貼近追尾一架正在常規巡邏的中國圖-154飛機，兩者之間距離一度只有30米。

日本內閣官房長官菅義偉周四否認中方的指責，堅持日方周三的說法，即兩架中國蘇27戰鬥機以「異常接近的距離」在日方飛機旁飛行。

日本周三向北京提出外交抗議。

中國國防部則稱日方說法旨在「欺騙國際社會」；日方飛行員的操作「顯然具挑釁性質」。

中日釣魚島主權爭議近年激化，雙方都在附近海域增加了海上和空中巡邏，以示對該島擁有主權。

今年5月24日曾發生過類似的中日巡邏機貼近飛行事件。

中國與日本在東海的島嶼主權糾紛，與菲律賓和越南在南中國海的島礁主權糾紛，近來明顯升級並導致地區緊張。

有觀察人士指出，亞太地區「領頭羊」地位之爭意味著一場矛盾衝突正在醞釀之中，而避免衝突爆發的最佳出路是建立具有約束性的區域框架組織。

（編譯：邢書 / 責編：董樂）

更完整資訊，請參閱：

http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/world/2014/06/140612_sino_japan_airplanes.shtml
